

■代總幹事的話

# 給我一顆中國心

# 福音的大能和中國福音事工的前提

# 去「中國」的提議

最近陸續聽到有弟兄姊妹,甚至 同工建議要把恩福將要舉辦的全加中 國人巡迴佈道會中的「中國人」改成 華人,以避免這些年來因大家對「中 國」這個稱呼有負面的想法而受影響。 當我再次翻查過去恩福舉辦的各類聚 會的名稱時,發現幾乎所有的活動都 有「中國」在其中─「中國基督徒 門訓營」,「中國人福音生活營」, 「中國青年營」等等。為什麼都加上 「中國」呢?這跟當年恩福協會成立 的歷史有關,從1989年開始至今,35 年來恩福協會所領受的託付乃是向中 國大陸群體傳福音,並不是因為其它 群體的福音工作不重要,相信這是當 年恩福所領受的呼召,在有限的資源 和能力的前提下要特別著重的。35年 來人事物有太多的改變,但有些東西 還是一樣的。35年前大家對中國的印 象並不比現在好,中國人也沒有越變 越好,為什麼所有的活動都寫著「中 國」?不僅有側重性,同時也是因為

# 福音的大能

其實不是所有的中國人都能這樣 地愛中國人。29年前,正因為心中充 滿對自己同胞的恨和失望,我決意要 離開那個充滿傷害、充滿痛苦回憶的 地方。當我離開中國來到異國他鄉, 第一次踏進市中心的一間華人教堂, 沒想到那裡後來竟成為我一生的轉 點。我是在那裡信主,也在那裡學習 事奉,在那裡奉獻自己,在那裡開始

# ◆ 謝章響 弟兄

讀神學。當時去的教會是20世紀50 年代一對從中國回來的外國宣教士, 他們變賣房子和財物,買了那個地方 改造成教堂,成為許多中國人聽到福 音、信主、事奉的一個地方。一個離 鄉背井,背著一身債的偷渡客,如果 没有這些愛主、愛中國人的外國人以 及之後的那些香港背景的牧者和弟兄 姊妹,我想我還在福音門外,根本不 懂得什麼是愛,也不會有愛中國的心。 我所關心的是自己如何能夠拿到身 份,如何過上好日子,並沒有憂國憂 民的大志。但當基督捨命的愛臨到我 的時候,我不僅看見自己的罪惡和自 私,也開始學習愛和服侍的功課。神 愛中國,因為那裡有許多需要福音的 人。我很詫異我的一位西人老師,他 的太太是香港人,他不止一次地對我 說,如果上帝讓他可以選擇的話,他 願意做一個中國人。他雖然不懂普通 話,人生地不熟地來到廣州找當地的 傳道人,開始了他在國內的培訓。35 年前,也是恩福協會開始的那一年, 一位台灣牧師在內心深處對神發出這

樣的禱告:「主啊!我在這裡,請差 遣我!我立志為苦難的中國、為全世 界的中國人付出我的餘生。」<sup>2</sup>我們 身邊有許多這樣的牧者和弟兄姊妹, 為了中國默默無聲地獻上自己,為妹 麼?因為他們相信福音的大能。不是 因為中國可愛,乃是因為那裡有許, 因為中國可愛,乃是因為那裡有許, 因為那裡有很多弟兄姊妹需要堅固 為那個國家最需要的是福音。

## 中國福音事工的前提

過去 35 年海外基督徒對國內福 音工作都很有負擔,但隨著這些年

 就失去了與神同工、參與和蒙福的機會。但只有愛才能服侍,服侍之前要有一顆愛中國的心。愛是何等不容易,但是當福音改變了我們生命的時候,當我們看見基督大愛的時候,我們開始明白什麼是愛。盼望神先賜予我們一顆中國心。

#### 注

- 1. 《華人基督教史人物辭典》(Biographical Dictionary of Chinese Christianity) https://bdcconline.net/zh-hant/stories/taylor-james-hudson)
- 2. 恩福雙月刊(2024年2月)https://www.ccican. org/images/bimonthly/2024\_1-2.pdf

■親眼看見称

# 應當一無掛慮

# 神帶領我走信心之路

我 今年 39 歲,來自河南鄭州。為了 能讓自己體驗一下不同的生活方 式,也為了讓孩子能夠接受更好的教 育,我和我家姊妹決定帶孩子們來加 拿大看看。

出國前,我在中國的牧師告訴我,我走的是一條信心之路。的確, 這條路很難走,但走過之後很平安。

我剛入境加拿大就面臨三個月後全家必須離境的書面警告。這真是晴天霹靂!我們一下子從新鮮喜悅的心境,變為憂心忡忡。後來在教會弟兄姊妹的幫助下,我們才稍微在多倫多安頓下來。主日來到教會聽牧師的講道,讓我大為震撼,也許是因為當時心境的原因,感覺每一篇講道都好像是對我講的。

正如牧者所言,越是在苦難當中,成長的過程都是恩典。智慧不是白得的,是從苦難中操練出來的。在苦難中尋找智慧,在苦難中倚靠神,才知道恩典。我們「應當一無掛慮,只要凡事藉著禱告、祈求和感謝,將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安,必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」(腓立比書 4:6-7)

之後的日子,新生活給我帶來諸 多新的挑戰讓我時有焦慮,但是神卻 大大地為我開路。在多倫多的日子裡, 主內的牧師,師母,弟兄姐妹不斷地 給予我們全家極大的鼓勵和幫助,為 我們代禱、帶我們去看學校、找人諮 詢、關心我們的生活。從屬人的角度 上說,我何德何能在異國他鄉得到了 眾多弟兄姊妹們的關懷恩惠?從屬靈 的角度上說,我虧欠神的地方太多 這些年來我所求的太多,付出的太少, 甚至連一遍《聖經》都沒有完整讀完 過。但是神知道我的軟弱和我的困難, 並在困難中查驗我的信心。

當時有人警告我,千萬不能去邊 境換工簽,否則失敗的概率極高,並 且有可能再增添一個不良紀錄,以後 就很難再來了。

然而接待我的弟兄一直安慰我說

◆ Neo 弟兄

他會全程陪我去,並且可以做我的翻譯。而且 CEO 也會替我說兩句話。如果感覺緊張的話就隨便問問,不一定非要辦的,去了再回來就是了。

在離邊境還有半小時車程的時 候,由於太困,我睡著了。忽然腦海 中一個聲音告訴我說:「你要從全 敗壞中重生!」我突然醒引過一 頭對著弟兄說,我現在明明白來 到 道主對我的心意是什麼了!原來 是什麼了!原來 是不止一次地向神認罪悔改習慣我的 些不好的心思意念和不好的習慣我的 也 也 知道不對,就是改不掉。而神這時 明明白地告訴我,我要從全然 明明白 中重生!原來祂更看重我的生命獲得 重生遠重於我是否留在加拿大或者回中國去。我突然覺得那出人意外的平安臨到我頭上,我當時告訴弟兄那一刻的感受,「我現在看這件事情,已不是接受考驗,而是要親身體驗神對我的愛,無論我是否留下或者離開,我都能接受,都感謝神的恩典。」

 簡單問了我兩個問題,看看我的護照就告訴我可以了。過程中我沒有特別緊張,只是心中不斷地禱告,求主開路……

這時我才知道神對我所要的是什 麼。我曾經有問問不成就走的躲避的 心,有想靠弟兄為我翻譯的心,有想 靠 CEO 能替我解釋兩句的心,還有 想靠自己精心準備的材料和故事來打 動 officer 的心,我居然有這麽多的心 思……我準備了這麼多,但神一樣一 樣地卸載了我的小心思, 想躲避已經 晚了, 這次是來真的; 想靠別人也晚 了,他們辛苦了一路就這幾分鐘去買 了點吃的;想靠自己,然而我準備的 幾頁紙資料,一個字也沒有用上。當 神的愛要臨到我的時候,純全的信心 才是神所喜悅的。我平時禱告不是祈 求,說的也多是慣常的話,日子過得 順的時候,也不常常思念神的心意, 更不會迫切地祈求神。但神就在困難 處查驗我的信心,並賜我出人意外的 平安。

一切在人看來難成的事,在神 手中沒有難事。萬有都是神創造的, 祂不要別的,卻單單要我認真地信靠 祂,然後才將我所需的豐豐富富地賜 給我。我若將這些話說給十年前的自 己,當時的我一定會非常震驚!做了 多年的頭腦基督徒,在我人生的下半 場開場時,在我人生軌跡重要的轉捩 點,我親自經歷了神如此豐富愛我的 過程,使我不覺地想起一句經文:「我 從前風聞有祢,現在親眼看見祢」(約 伯記 42:5)。神是信實可靠的,回想 我短暫十年的信主經歷,從完全排斥, 到不斷質疑,再到嘗試禱告,再到向 神祈求,以及接受眾弟兄姊妹的關愛 幫助和代禱,是神的恩手領我走這信 心之路!



■心靈漫步

# 漫漫黑夜裡,我選擇仰望極光

◆ 余滿華 姊妹

光照在黑暗裡,黑暗卻不接受光。 那是一個人說,我是世界 的光。跟從我的,就不在黑暗裡走, 必要得著生命的光。……我將這些走 告訴你們,是要叫你們在我裡面有可 安。在世上你們有苦難。但你們可以 放心,我已經勝了世界。(《約翰福 音》1:5; 8:12; 16:33)

多倫多地處北緯 43 度,冬季日 照時間短之又短,對朝九晚五的上班 一族而言,早上摸黑出門,傍晚也是 摸黑回家,大家都覺得此地的冬天漫 長極了。

如果多倫多北漂 23 緯度,就進入 北極圈了。在北極圈(和南極圈)的頂 部,永畫和永夜,就是全天是白天,或 全天是黑夜,每六個月輪替一次,稍南 地區也有長達三個月的永畫和永夜。北 極圈以南約四百公里,加拿大最北的兩 個省府,位於北緯 62 度的黃刀市,以 及北緯 60 度的白馬市,冬季(極長) 白天的日照時間只有短短幾小時。

由於日照時間短,多倫多不少人

冬天會患上季節性憂鬱症,那麼,家 在白馬市或黃刀市的人豈不更慘?

### 一天,極光乍現。

一位作家朋友的父親是軍人,曾 駐守白馬市達三年之久,朋友因而在 白馬市度過她的少年歲月。白馬市和 黃刀市正巧都位於北極光橢圓環帶覆 蓋之下,一年 365 天當中有高達 250 餘天可以見到極光,是全球最佳觀賞 極光的地點之一。我寫電郵問朋友有 無見過極光,是怎麼樣的。

朋友迅捷回覆:「難以描述,因為那是感性的,神奇的一幕。」面對天幕上瑰麗飄逸的炫光飛舞,一位職業作家竟然詞窮,無言描述。朋友說,白馬市的暗夜其實不暗,她記得自己常常在參加教會活動之後,一路看著色彩絢麗如霓虹燈的極光天上盤旋翻飛,在極光傾下的亮光下歸家,心中莫名感動,讚嘆不已。

人生來有罪性,因而衍生出人世間的種種不幸,大的如戰爭、瘟疫, 乃至人與人之間的紛爭,爾虞我詐。我 們,世上的每一個人,都生活在永夜的 **園**黑當中,基督徒並不能免於苦難。

王爾德說過一句話,後來成為名言:「我們都在陰溝裡,但是,有人 會仰望星空。」

耶穌是永夜裡的璀璨極光,祂說,凡跟從祂的,必不會走在黑暗裡,必要得到生命的光,儘管道路崎嶇不平,但心中有平安。

在寫給腓立比教會的信中,使徒保羅談到得此平安的秘訣:「應當一無掛慮,只要凡事借著禱告,祈求,和感謝,將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安,必在基督耶穌裡,保守你們的心懷意念。」(《腓立比書》4:6-7)

有一個古老的傳說:看見極光就能幸福一輩子。

傳說的真實度有多少我不知道, 但我知道,我經歷、跟隨耶穌就能幸福一輩子。

漫漫黑夜裡,我選擇仰望煌煌極 光。

# 第 30 屆全加海外中國人巡迴佈道會

| 主 題 | 從嘆息到歡呼

|講 員 | 李經寰牧師

| 時 間 | 2024年4月20日-6月15日

| 地 點 | 從西到東加拿大 11 個城市和教會

# 恩福異象分享會暨神學畢業牛差遣禮

間 | 2024年5月5日(週日,晚上六點半)

| 諮詢電話 | 416-519-8445

## 第27屆多倫多中國基督徒門訓營

| 主題講員 | 陳世欽牧師、劉志雄弟兄

期 | 2024年6月29日-7月1日 Ι日

|聚會地點| Mohawk College

135 Fennell Ave W. Hamilton.

ON L9C 0E5

| 晨鳥報名截止日期 | 4月30日

|詳情見恩福網站 | www.ccican.org

## 第 12 屆亞省中國基督徒門訓營

| 主題信息 | 神恢復的工作

| 主題講員 | 劉志雄弟兄

期 | 2024年7月5-7日  $| \Box$ 

│聚會地點 │ Olds College

4500-50th Street, Olds, AB T4H 1R6

| 晨鳥報名截至日期 | 5月6日

# 第 19 屆溫哥華中國基督徒門訓營

主 題 | 愛主你的神

|講 員| 聾明鵬牧師、李麗傳道

間 | 2024年7月12-14日 |時

丨地 點 | Summit Pacific College

# 第 19 屆多倫多海外中國青年營

|講 員 | 張文卓牧師

時 間 | 2024年9月13-15日 點 | Countryside Camp

1985 Beke Road-R.R.#4, Cambridge,

ON N1R 5S5

## 【神學教育】

# TBS / 恩福神學院 2024 年 4 - 6 月神學課

基督教教育概論/鄭偉樑(必修課,3學分)

4月15日-5月16日,逢週一、四晚7-10點

教會管理與領導/鄧廣華(必修課,3學分)

5月21日-6月20日,逢週一、四晚7-10點

# 加恩網絡學院 2024年4-7月課程

時間:逢週二、四,多倫多時間早上七點至十點

**講道學 / Teacher Wang 4月30日-5月30日** 摩西五經 / Teacher Fang 6月11日-7月11日

## 恩福辦事處 / TBS - 恩福神學院 擴建貸款歸還報告

2023年12月貸款總額	\$203,897
2024年2月累積清還本金	\$2,428
2024年2月貸款餘下總額	\$201,469

### 請記念代禱

感謝神,也謝謝弟兄姊妹的愛心奉獻。特別感恩一位肢 體為中國事工一次性的大額奉獻,不僅補足之前的赤 字,還使我們首次有餘!懇請弟兄姐妹繼續為我們的需 要代禱!

# 加拿大恩福協會中國事工及常費財務簡報

本年度 2023 年 3 月 1 日至 2024 年 1 月底

總收入	\$1,421,791
總支出	\$1,295,781
累積盈餘	\$126,010



## 恩福協會電郵轉賬/e-Transfer

e-Transfer: enfucanada@ccican.org profile name: CCI of Canada

注 1:e-Transfer 方式僅用於奉獻用途,切勿用於繳費! 注 2: 若需奉獻收據,請務必在備註欄註明您的姓名、

電郵、地址等信息。

注 3: 如果沒有姓名、電郵及郵寄地址,將無法寄發奉

# CC 加拿大恩福協會

地

Christian Communication Inc. of Canada

### 董事會成員

王志強 牧師、李經寰 牧師 陳耀棠 牧師、詹德思 先生 胡曉嵐 傳道、胡君才 牧師

www.ccican.org www.ccicebookstore.net www.facebook.com/cci.can

## 代總幹事

謝章響 弟兄

#### 中國福音事工部同工

Carrie, Dale Vivien (出版) 黃譚玉琼(溫哥華) 徐中(卡加利) 高 霞(愛民頓) 李文偉、劉 斌(滿地可)

## 多倫多 總辦事處

3880 Midland Ave., Units 2-4, 12-15 Scarborough, ON M1V 5K4 Tel.: (416) 519-8445, (416) 297-6540 Toll-free: 1-888-909-CCIC Email: ccic@ccican.org

#### 滿地可 辦事處

81 Rue De La Gauchetiere, 2B, Quest, Montreal, QC H2Z 1C2 Tel./Fax.: (514) 879-1618 Email: mtl@ccican.org

## 愛民頓 辦事處

Email: edmonton@ccican.org Tel.: (587) 590-3330

#### 卡加利 辦事處

#242, 328 Centre Street, S.E., Calgary, AB T2G 4X6 Tel./Fax.: (403) 262-8633 Email: calgary@ccican.org

#### 溫哥華 辦事處

PO Box 51079, RPO Crest Centre, Burnaby, BC V3N 5B9 Tel.: (604) 273-2999 Email: van@ccican.org